

# Zgodovinska obdobja

○ ZGODOVINSKA OBDOBJA, DOGODEK, PRAZGODOVINA, STARI VEK, SREDNJI VEK, NOVI VEK, SODOBNOST

Zgodovinarji so zaradi lažjega razumevanja dogajanja v preteklosti razdelili na posamezna večja **obdobja**. Začetek in konec nekega obdobja so določili z nekim pomembnim **dogodkom** v svetovni zgodovini. Različna obdobja so v različnih delih sveta trajala različno dolgo, vendar je časovni okvir primerljiv.

Zgodovinska obdobja si po časovnem traku sledijo tako:



Vsako obdobje ima določene značilnosti, ki ga označujejo.

## **PRAZGODOVINA (pred približno 2.000.000 let in traja do 4000 pr.n.št.)**

Prazgodovina je najstarejše in najdaljše obdobje. Trajala je od pojava prvega kamnitega orožja do prvih zapisov (pisava).

Deli se na dve manjši obdobji:

- na kameno dobo in
- dobo kovin (bakrena doba, bronasta doba in železna doba).

Za obdobje prazgodovine je značilno življenje v jamah, ljudje so začeli kmetovati, razvila se je obrt in prva umetniška dela. Takrat so se začela tvoriti prva mesta in države.

## **STARI VEK (4000 pr.n.št. do 476 pr.n.št.)**

Stari vek se je začel z izumom pisave in trajal do propada zahodnorimskega cesarstva. V starem veku so ljudje izumili **koledar**. Obdobje velja za začetek znanosti. Ljudje so gradili veličastne stavbe in namakalne sisteme. Obrt in umetnost sta se pojavili v drugačni, bolj razviti obliki. Za stari vek je značilno obdobje antike. To je obdobje stare grške in rimske kulture, ki se je na slovenskem ozemlju začelo s prihodom Rimljanov.

## **SREDNJI VEK (od 476 pr.n.št. do 1492 n.št.)**

Začetek srednjega veka določa propad Zahodno rimskega cesarstva, konča pa se s Kolumbovim odkritjem Amerike (leta 1492). Za to obdobje je značilna gradnja gradov, obzidij, delitev ljudstva na sloje in izoblikovanje različnih obrtniških poklicev (kovač, čevljar, lončar, steklar, mesar, pek).

Deli se na **tri obdobja**.





V zgodnjem srednjem veku so se v Evropo naseljevala in preseljevala različna ljudstva, predvsem Germanska. Ozemlje današnje Slovenije so večinoma poselili Slovani. V tem času je nastala velika država, imenovana Karantanija, ki danes pri nas velja kot začetek slovenske zgodovine.

V visokem srednjem veku so mesta postala pomembna središča. Z ustanavljanjem dežel, ki niso samostojne, vendar so geografsko ločene od svoje matične države (kolonije), pa se je razširil obseg obdelovalnih površin.

V poznem srednjem veku je Evropo zavzela epidemija kuge. Posledica kuge je bila gospodarska kriza in veliko vojaških spopadov.

### **NOVI VEK (1492 - 1918)**

Novi vek je trajal od odkritja Amerike do konca prve svetovne vojne. V tem obdobju so ljudje zelo povečali svoje zanimanje za znanost. Izumili so tisk in parni stroj. S tem se je začela t.i. **industrijska revolucija**, v kateri so stroji začeli nadomeščati ročno delo. Pojavita se novi prevozni sredstva – parnik in vlak. Ljudje so se v tem obdobju veliko združevali v različne skupine (gibanja), ki so se med drugim borile za pravice delavcev in žensk.

### **SODOBNA ZGODOVINA (SODOBNOST) (1918 - danes)**

Traja od konca prve svetovne vojne do danes. To je obdobje velikega znanstvenega napredka in hitrih sprememb. Napredek v tehnologiji je človeku omogočil odpravo človeka v vesolje in nastanek novih držav. Naša država, Slovenija, se je osamosvojila leta 1991.



### **Kaj znam**

Da bi lažje razumeli preteklost in sedanost, je dogajanje v preteklosti razdeljeno na posamezna obdobja.

Začetek in konec obdobja določa pomemben dogodek v svetovni zgodovini.

Dogodek je nekaj, kar se zgodi.

Zgodovinska obdobja si po vrsti (od najstarejšega do najmlajšega) sledijo takopravzgodovina, stari vek, srednji vek, novi vek, sodobnost.